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Světový den modliteb, 7. března 2025 

 

Milé sestry a milí bratři,  

předáváme vám pozvání k letošnímu Světovému dni modliteb (SDM), který pro nás připravily ženy 

na Cookových ostrovech. Protože se domníváme, že tato tradice v naší církvi stále nemá své pevné 

místo, dovolte nejprve několik informací k jejímu vzniku a historii.  

Světový den modliteb má kořeny v ekumenickém ženském misijním hnutí v USA v 19. a na počátku 

20. století. První společná modlitební setkání se konala v roce 1927, kdy si ženy uvědomily svou 

rovnou účast na celosvětovém společenství modlitby.  

Navzdory hospodářské krizi ve 30. letech a následné druhé světové válce hnutí pokračovalo 

a dokonce rostlo, zejména v USA, Kanadě a Anglii. Modlitební bohoslužby během války 

vyjadřovaly touhu po míru a smíření. Po válce se do hnutí zapojilo ještě více zemí, v roce 1967 se 

při něm díky podnětům z Druhého vatikánského koncilu začaly více sbližovat katolické 

a protestantské ženy. V roce 1968 byl oficiálně založen Mezinárodní výbor SDM, který převzal 

odpovědnost za organizaci a růst hnutí po celém světě.   

Dnes je příběh SDM především příběhem milionů žen, které nesly a stále nesou toto hnutí dál, 

spojují se v modlitbě a sdílí své radosti i starosti v celosvětovém společenství. Každý rok připravují 

bohoslužebný program ženy z jiné země, čímž se zdůrazňuje mezinárodní rozměr a solidarita mezi 

křesťany po celém světě. 

Světový den modliteb se koná vždy první pátek v březnu a je otevřen všem lidem – ženám, mužům 

i dětem. Setkání se odehrávají na různých místech po celém světě, včetně České republiky, kde se 

na přibližně 180 místech konají ekumenické modlitby nad tématem a s programem připraveným 

v různých zemích světa. Jeho cílem je podpora porozumění, tolerance a spolupráce mezi lidmi 

různých kultur a tradic prostřednictvím společné modlitby a služby. 

V příloze najdete materiály (liturgický pořad, píseň, návrh na dětský program a informace 

o Cookových ostrovech), které přeložil do češtiny český výbor SDM. Věnujte prosím také 

pozornost pokynům v průvodnímu dopisu českého výboru. 

Doufáme, že vám tyto materiály budou inspirací a pomocí při vašich přípravách. Potěší nás, když 

nám dáte vědět, zda a jak tato akce u vás proběhla.  

S pozdravem z ekumenického oddělení 

 

Daniela Hamrová 
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